

ГИМНАЗИЧЕСКИЙ

ВЕСТНИК



МКОУ «Многопрофильная гимназия г.Лагани имени Героя РФ Лиджиева М.В.»

Февраль, 2024 год



Сегодня в выпуске:

История ЮИД
Изучи ПДД сам! Научи ПДД своих сверстников! Напомни взрослым о культуре дорожного движения!
У правил дорожного движения нет каникул
Проба пера
Занимательная страничка
Это интересно

Тема выпуска
«Планета безопасности» (ЮИД и БДД)

Путешествие в страну правил дорожного движения



ИСТОРИЯ ЮИД

Отряды юных инспекторов дорожного движения были созданы 61 год назад при поддержке Госавтоинспекции МВД СССР и 6 марта 2023 года вся страна отметила 60 лет со дня образования юидовского движения. Юидовское движение не теряет своей актуальности и в наше время, оно живо и продолжает свою интересную и очень важную работу.

Отряды ЮИД были созданы по инициативе Главного управления ГАИ МВД СССР (подполковника милиции Овчаренко Ларисы Николаевны).

1973 год - принято совместное постановление секретариата ЦК ВЛКСМ, коллегии Министерства внутренних дел СССР, коллегии Министерства просвещения СССР о создании отрядов юных инспекторов движения. К концу 1973 года в целом по СССР насчитывалось уже около 14 тыс. отрядов юных инспекторов движения, в этот год были проведены 11 слетов ЮИД в различных республиках.

1975 год - проведен I Всероссийский слет отрядов ЮИД во Всероссийском пионерлагере «Орленок». Тогда в нем приняли участие 72 делегации - отряды ЮИД, победители Всероссийской игры «Светофор».

1978 год - проведен I Всесоюзный слет отрядов ЮИД в г. Ростове-на-Дону.

1982 год - проведен II Всесоюзный слет отрядов ЮИД в г. Фрунзе Киргизской ССР (ныне г. Бишкек, Кыргызстан). Начиная с 1982 года, регулярно на территории практически всех субъектов Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс-соревнование юных велосипедистов «Безопасное колесо».

1985 год - принято новое положение об отрядах юных инспекторов движения совместным постановлением секретариата ЦК ВЛКСМ, коллегии Министерства внутренних дел СССР, коллегии Министерства просвещения СССР.

1993 год - Всероссийский финал соревнования юных велосипедистов в честь 20-летия образования ЮИД проведен в г. Каменске Ростовской области.

1996 год - первый Всероссийский летний чемпионат по юношескому автомногобобью в честь 60-летия образования ГАИ проведен в г. Ростове-на-Дону.

2002 год - в г. Санкт-Петербурге проведен 25-й финал Всероссийского конкурса-соревнования юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В соревновании приняли участие более 300 ребят из 80 регионов России и команда из Беларуси. Разыграно 222 приза. Все участники финала стали и участниками экскурсий по историческим достопримечательностям города.

2007 год - проведены во Всероссийском детском центре «Орленок» 2-й Межгосударственный и 4-й Всероссийский слеты юных инспекторов движения.

В настоящее время детско-юношеские отряды ЮИД, членами которых являются примерно 300 тысяч школьников, работают практически во всех субъектах Российской Федерации





Изучи ПДД сам! Научи ПДД своих сверстников! Напомни взрослым о культуре дорожного движения!

Обучающиеся 6 "б" класса являются Юными инспекторами движения уже не первый год. На днях ЮИДовцам нашей гимназии предоставилась возможность поделиться с своими знаниями с дошкольниками в рамках мероприятия "Наставник ЮИД". Они посетили МКДОУ детский сад "Дюймовочка", также пришли в гости к первоклассникам гимназии, провели мероприятие, объяснили ребятам про регулируемые и нерегулируемые пешеходные переходы, наглядно показали дорожные знаки (пешеходный переход, жилая зона, конец жилой зоны, подземный и надземный переход, круговое движение и т.д.), рассказали алгоритм перехода проезжей части дороги, объяснили, какие бывают светофоры (пешеходный и транспортный).

Для закрепления информации ЮИДовцы проводили небольшие игры с ребятами, также на макете города Дорожноград, ребята выполнили задания, помогли жителям города расставить дорожные знаки, чтобы они могли безопасно передвигаться по городу, а также помогли девочке Маше и её маме добраться до детского сада.

Ребята остались довольные мероприятием, обучающиеся-наставники пожелали ребятам быть внимательными и осторожными на дороге.

Батыров Аюка





У правил дорожного движения нет каникул

Летние каникулы — самая желанная пора для детворы, каждый ребёнок ждёт с нетерпением долгожданного отдыха, весёлых развлечений и новых знакомств. Чтобы летний отдых пошёл на пользу, нужно быть предельно внимательными и соблюдать Правила дорожного движения.

10 июня 2023 года в лагере дневного пребывания «Дружба» с целью профилактики дорожно –транспортного травматизма, формирование навыков безопасности жизнедеятельности, пропаганды правил дорожного движения в лагере «Дружба». воспитатели провели профилактическую беседу по правилам дорожного движения в фойе лагеря, повторили с воспитанниками дорожные знаки, напомнили им в каком месте положено переходить дорогу, играть в мяч, кататься на велосипеде. Учились оказывать первую помощь пострадавшим в ДТП.

Маклакова Ксения





Проба пера

Чудо – ролики

Наконец сбылись мечты:
«Я так о них мечтала!»
Чудо - ролики коньки
Я в руках держала.

Я теперь с подругой Нинкой
Каждый вечер на коньках.
Буду мчаться по дороге,
Как кони мчаться на бегах.

Как же здорово часами
Вирази крутить ногами.
Про обед забыть, про страх
И про коленки в синяках.

Но вдруг на скорости высокой
Навстречу нам автомобиль.
От страха мыслей даже нет
С Нинкой прыгаем в кювет.

В больнице дядя участковый
Нам долго лекцию читал,
Всё про правила движенья
Нам глупышкам рассказал.

Что нельзя кататься, дети,
По дороге на коньках.
Вы за жизнь свою в ответе
В любых поступках и делах.

Муковников Максим

Пешеходу ПДД надо знать на пять,
И водителю конечно всё важно соблю-
дать.

К непоседливым ребятам

Приходит наш ЮИД отряд

Классные часы и квесты,

Памятки и даже тесты,

Конкурсы поделок тоже

Повести ЮИД поможет.

В каждом классе уголок,

Чтобы быстро вспомнить мог

Знаки, правила движения

Как таблицу умножения!

Жубанищев Артур





Занимательная страничка

СЛОГАНЫ

В школе правилам учит учитель,
 Инспектор приходит на класс-
 ный час
 Правила должен знать каждый
 водитель,
 И, несомненно, любой из нас

За свою жизнь и здоровье в от-
 вете,
 Даже если мы ещё дети.
 ПДД учить не ленись
 И помни о них всю свою жизнь.



ОТГАДАЙ РЕБУСЫ:



Под этим знаком, как ни странно,
 Все ждут чего-то постоянно.
 Кто-то сидя, кто-то стоя...
 Что за место здесь такое?
 (Место остановки автобуса)



Можно встретить знак такой
 На дороге скоростной,
 Где больших размеров яма
 И ходить опасно прямо,
 Там где строится район,
 Школа, дом иль стадион.
 (Движение пешеходов запрещено)





Это интересно

Однажды медвежий цирк Валентина Филатова был на гастролях в Штутгарте, и немцы, впечатлённые вождением мотоцикла медведицей по имени Девочка, выдали ей настоящие водительские права. Через 10 лет цирк снова приехал в этот город, и администратор решил устроить рекламную акцию, выпустив Девочку на мотоцикле на улицы города.



Американец Уильям Фелпс Ино, разработавший первые правила дорожного движения, никогда не водил автомобиль сам.



Первый автомобиль, оборудованный трёхточными ремнями безопасности, был выпущен в 1959 году компанией Volvo.

Как возить детей?

В первую очередь, приобретите для детей специальное автокресло. Конечно, не во всех странах оно требуется, но без него вы из России ребенка на автомобиле вывезти не сможете. В стране предусмотрен закон, по которому детей можно перевозить только в автокресле. В каких же странах детское кресло не предусмотрено? Это Болгария, Греция, Литва, Латвия, Румыния, Словакия, Турции, Хорватия, Чехия, Эстония и Югославия. В остальных странах детей до 12 или 11 лет необходимо перевозить в автомобилях только в специальных креслах.

А знаешь ли ты, когда появился привычный для нас светофор?

Оказывается, регулировать движение с помощью механического прибора начали уже 140 лет назад, в Лондоне. Первый светофор стоял в центре города на столбе высотой 6 метров. Управлял им специально приставленный человек. С помощью системы ремней он поднимал и опускал стрелку прибора. Потом стрелку заменил фонарь, работавший на светильном газе. В фонаре были зелёные и красные стёкла, а жёлтые ещё не придумали.

У нас в стране первый светофор появился в 1929 году в Москве. Он был похож на круглые часы с тремя секторами — красным, жёлтым и зелёным. А регулировщик вручную поворачивал стрелку, устанавливая её на нужный цвет.

ПАМЯТКА ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ:

- Самое безопасное место для перехода, это там, где светофор ! Начинать переход улица можно только при зеленом сигнале светофора.
- Переходить дорогу только по пешеходным переходам - “зебрам” или на перекрестках.
- Переходить проезжую часть лучше не по одному, а в группе людей.
- Начинай переходить дорогу, только после того, как убедишься, что все машины остановились и пропускают тебя.
- Не беги и не спеши при переходе! Переходи улицу быстрым, уверенным шагом, не останавливайся и не отвлекайся. Как бы и куда бы ты не спешил, НИКОГДА не перебегай дорогу перед близко идущим транспортом!
- Ходить следует только по тротуарам, придерживаясь правой стороны.
- Если тротуара нет, можно идти по обочине или по краю проезжей части, только обязательно НАВСТРЕЧУ движению транспортных средств.

Учредитель: МКОУ «Многопрофильная гимназия г.Лагани имени Героя РФ Лиджиева М.В.»

Главный редактор: Батыров Аюка.

Корреспонденты: Манжиева А., Муковников М., Жабин В., Маклакова К. и др.

Фотокорреспондент: Бочарникова Виолетта.

Выходит газета один раз в четверть.

Адрес издания: РК, Г,Лагань ул.Баташова, 74

E-mail: 080137mpg@mail.ru